

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

加大农水投资 推动品牌建设 发展绿色农业

郟县持续推进粮食高产稳产优产

本报讯(记者张鸿雨 通讯员宁建鹏)“我们现在灌溉方便,基本30亩地就有一眼机井,农业灌溉用电也便宜,这1200亩地差不多一周可以喷施一遍,按目前长势今年丰收不成问题。”3月31日上午,在冢头镇纪村地头,郟县新豫小麦种植专业合作社负责人刘帅军说。

刘帅军从2013年流转300亩地开始,一直不断扩大规模,除了纪村还承包了附近李常庄、冢头村的土地,现在已达1200亩。地里不仅种植小麦和大豆,他还发展了80亩苗圃。

庄稼就是一枝花,全靠水肥来当家。了解到刘帅军的实际需求后,该县积极争取上级资金,为他打机井、铺设地理线,对出水量少的机井进行淘洗,如今40眼机井保障了1200亩地的春季灌溉。

郟县是全国粮食生产先进县,有耕

地面积66万亩。近年来,该县把稳粮强农作为农业发展的主要目标,通过加大农田水利投资、实施科学种田、发展农业机械等措施,为实现粮食高产稳产奠定了良好基础。2018年,全县粮食总产达33.6万吨,夏粮单产连续10多年保持全市先进位次。

近年来,该县认真落实粮食安全责任制,以划定的“两区”为基础,完成43万亩粮食生产功能区和农产品生产保护区的划定,2018年新增高标准良田1.9万亩,发展高效节水灌溉面积2万亩。“十二五”以来,该县共投入资金4.22亿元,实施了小型农田水利重点县建设项目、农业水价综合改革项目、农业综合开发项目、新增千亿斤粮食项目等,共发展高效节水灌溉面积41.72万亩,铺设地理线1447748米、地理管2540974米,新打机井3803眼,维修机井

942眼。目前,全县有效灌溉面积51.75万亩,节水灌溉面积达到41.72万亩,灌溉水有效利用系数提高到0.698,年均节水3000万吨,实现粮食增产3700万公斤。同时,该县的农业水价综合改革成效进入全国先进位次,受到农业农村部充分肯定。建于上世纪80年代的第一座高压喷灌工程,如今仍发挥着重要作用。

围绕加快粮食生产主导产业发展,该县出台奖励激励措施,积极培育新型粮食生产大户、农机专业合作社、粮食生产合作社、粮食经营合作社发展,推动品牌农业建设,使合作社、龙头企业成为带动粮食生产高产稳产优产的主力军,提高农业综合效益和市场竞争能力。截至2018年底,该县已发展农民专业合作社830多家、家庭农场270多家,土地流转累计27.3万亩,涌现出“全国种粮大户郭亚

培”“全国农机合作社示范社刘红伟”等一批粮食生产先进典型。

为加快绿色农业发展,该县积极推进化肥农药双减、双替代、综合利用、防控并举等,在合作社、家庭农场、种粮大户中依托化肥减量增效试验,大力开展测土配方施肥;加大种子、农药、化肥等农资市场监管,严格规范经营;培育发展专业化统防统治服务组织,推广高效低风险农药和无人机等高效施药器械,积极推广物理防治、生物防治等绿色防控技术;建立化肥减施监测点和有机肥替代化肥示范方,设立农膜回收站点,提高废旧农膜资源化利用水平;积极发挥“蓝天卫士”监控平台作用,人防+技防,积极推进秸秆综合利用,提高秸秆资源化利用水平。目前,该县已建成小麦、玉米统防统治与绿色防控示范方近10万亩。

张良镇举办首届桃花节

马四海宣布开幕

本报讯(记者常洪涛 孙鹏飞)3月30日,鲁山县张良镇首届桃花节在该镇老庄村举办,市政协副主席、市残联理事长马四海出席并宣布开幕。

1982年前,张良镇老庄、姚五程、黄五常是一个大队,统称老庄大队。上世纪60年代,老庄大队社员搬山填河,架桥铺路,垒堰造地,修库植树,昔日的秀山变青山,层层梯田庄稼葱绿,处处果园硕果累累,老庄大队从而成为全省农业战线上的一面旗帜。近年来,张良镇党委、政府把治理荒山、发展果

业作为山区贫困村开展脱贫攻坚战的突破口。以老庄村为典型代表的千亩中华寿桃种植基地,每年桃花绽放时节,来此赏花的游客络绎不绝,既成为山区群众脱贫致富的主要门路,又成为发展全域旅游的一个新景点。

该镇负责人说,张良镇历史悠久,人杰地灵,素有“中州名镇”的美称。举办这次桃花节,就是要依托本地资源,以花为媒、以节会友,培育乡村旅游特色,使精准扶贫与全域旅游有机结合,加快脱贫步伐,促进经济发展。

鲁山县扶贫大讲堂开讲

杨英锋出席

本报讯(记者常洪涛)3月30日,鲁山县扶贫大讲堂(第一期)在县宣传文化中心举办,邀请省扶贫办原副巡视员吴树兰、中国节能环保集团有限公司驻嵩县九皋镇石场村第一书记郝家华作专题报告。市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋出席。

2010年7月,时任省扶贫办机关党委专职副书记的吴树兰到新蔡县大吴庄村任第一书记,2014年3月又到确山县竹沟镇西王楼村任第一书记。她带领贫困群众奋力拼搏、艰苦创业、脱贫致富,探索出贫困平原地区和贫困山区的脱贫道路。郝家华,任中国节

节能环保集团有限公司法律风控部高级经理,2017年8月到嵩县九皋镇石场村任驻村第一书记,为村子打出630米的深水井,指导村民积极打造精品民宿,带领村民奔上致富路。

吴树兰以《让爱和责任使鲁山贫困人口富起来、强起来、文明起来》为题,结合自身经历进行了两个多小时的精彩报告。郝家华结合一年多来的驻村经历,深情讲述了自己任第一书记的工作开展情况和创新情况、感悟总结等。

鲁山县扶贫大讲堂的举办以后将常态化,每两个月至少举办一期高质量、高水平的讲座。

温馨提示

今日天气

明天白天到夜里,晴天间多云,偏南风3级左右,最高气温23℃,最低气温10℃

专家提醒:

“长个快”当心“脊柱侧弯”

据新华社北京3月31日电(记者林苗苗)日前,由中华预防医学会脊柱疾病预防与控制专业委员会牵头,联合三家基金会共同发起一项青少年脊柱侧弯筛查与救助计划,将用5年时间筛查10万人次,并为100名贫困患儿进行公益手术。专家提示,孩子在“长个快”的青春发育期容易发生脊柱侧弯,应重视预防、筛查。

中华预防医学会脊柱疾病预防与控制专业委员会主任委员、北京大学人民医院脊柱外科主任刘海鹰说,脊柱侧弯在儿童青少年尤其是青春期“瘦高个”的女孩中更为多见,可带来疼痛、影响生长发育和心肺功能,甚至造成下肢神经功能障碍,影响行走,对身心健康造成不良影响,严重者需要手术治疗。

据介绍,“双肩高度不一”是最容易观察,但也容易被家长忽视的脊柱侧弯表现。脊柱侧弯的成因可能与遗传、内分泌、外伤、生活习惯、营养等有关,建议让孩子养成良好的坐姿、睡姿,避免使用过软的床垫,不要长期趴着睡等。

专家认为,青春期是脊柱生长发育最快的时期,如果骨骼周围的肌肉缺乏力量,再加上坐姿、站姿不良,容易导致脊柱侧弯。因此,建议保障孩子充足合理的运动时间,增强肌肉力量,户外运动“晒太阳”也有助于钙的吸收。



石漫滩水库芳容初显

3月31日,在舞钢市石漫滩水库综合整治现场,项目施工接近尾声,景观景致已初露端倪。该项目总投资1.95亿元,包含在水库上游清淤填岛以及南北两岸绕湖亲水栈道建设、水灯升级、音乐喷泉升级等整治内容,预计今年6月底前全部完工,届时我市将新增一处休闲游玩的好去处。

本报记者 杨德坤 摄

鲁山县表彰矛盾纠纷排查化解工作先进单位和先进个人

本报讯(记者常洪涛)3月29日下午,鲁山县召开专题会议,对2018年度矛盾纠纷排查化解工作先进单位和先进个人进行表彰。

为表彰先进,进一步激发全县人民调解工作者的积极性和创造性,增强做好矛盾纠纷排查化解工作的责任感和使命感,充分发挥先进典型的模范带动和示范引领作用,县委、县政府决定,授予

进社会和谐稳定、服务经济社会发展作出了重要贡献,涌现出一批工作成绩突出的先进单位和先进个人。

为表彰先进,进一步激发全县人民调解工作者的积极性和创造性,增强做好矛盾纠纷排查化解工作的责任感和使命感,充分发挥先进典型的模范带动和示范引领作用,县委、县政府决定,授予

观音寺乡人民调解委员会(调解室)等10个单位“金牌调解室”称号,分别奖励工作经费3000元;授予张要伟等20名同志“金牌调解员”称号,分别奖励工作经费2000元;下汤镇推荐的《抽丝剥茧攻难题真情为民解忧愁》等20个矛盾纠纷案件被评为“金牌精品调解案件”,分别奖励相应的专业调解室工作经费1500元。

堂、学生集体用餐配送单位。

根据要求,联合检查组对全县各中小学、公安派出所、市场监管部门和卫健部门成立相应的联合检查组,对辖区中小学幼儿园进行安全检查。对检查发现的安全隐患当场下发《安全隐患责令整改通知书》,及时督促整改。并适时对整改情况督导检查,做好回头看。对拒不整改或整改不力的,将依法处理到位,确保检查一处,整改完善一处。

宝丰县开展学校安全大检查

本报讯(记者孟鹏)看门卫值班是否尽职尽责,查消防设施是否完好……3月29日,在宝丰县山河路小学,该县联合检查组对学校安全工作进行了全面检查。宝丰县教体局联合县公安局、市场监管局、卫健委、消防大队等部门于近日开始在全县开展学校安全大检查活动。

据宝丰县教体局局长黄金坡介绍,联合检查组对全县所有中小学和幼儿园的安全工作进行全面检查。重点检查校园安全风险防控体系建设、消防安全、校车及交通安全、教学教育设施和自然灾害防范、危险化学品和特种设备安全、网络安全、校园周边环境治理、校园欺凌治理、学校疾病预防控制工作以及学校食

我市四部门发出倡议

树清廉家风 创最美家庭

本报讯(记者何思远)3月28日,记者从市妇联了解到,市纪委监委、市委组织部、市委宣传部、市妇联向全市广大党员干部及家属倡议:树清廉家风,创最美家庭。

倡议书指出,要守纪律、讲规矩,心有所畏、行有所律、欲有所戒。要珍惜亲人的前程荣誉,督促其正心修身、澄澈内心,常修为政之德、常思贪欲之害,常怀律己之心,踏踏实实干事、清清白白做人。注重家教,做“最美家庭”的守护者。每个家庭要承担起“人生第一所学校”的神圣责任,引导子女明事理、分是非、辨善恶,教导子女见贤思齐,正确处理原则

与亲情的关系。作为父母,要修身正己、言传身教,在工作和生活中不以权谋私、不搞特殊化、不慕奢华,用良好的家教帮助子女扣好人生的第一粒扣子。注重家风,做“最美家庭”的建设者。广大党员干部要继承和弘扬中华民族传统美德,严守廉洁家规,树立良好家风,传递廉洁基因;坚持以德治家、以廉保家、以俭兴家,崇尚以廉为美、以廉为乐、以廉为荣,争当清正廉洁的“最美家庭”。要积极倡导科学、文明、健康的生活方式,大力营造温馨和谐的家庭氛围,使家庭成为家人相互扶持、共同成长“加油站”。



绿色环保我先行

3月30日晚8时许,志愿者在“60+环保之心”的蜡烛造型前庄严宣誓。

每年3月最后一个周六晚上,是“地球熄灯一小时节能环保公益活动日”。当日,由团市委主办,市爱心歌友会、市图书馆等单位承办

的“地球熄灯一小时节能环保公益活动”在平顶山火车站广场举行,来自我市各个行业的志愿者服务队和众多市民参加了当日的活动,倡导从我做起,从身边做起,节约一度电、一滴水,减少能源消耗。

本报记者 姜涛 摄

郟县117岁老人张学礼登上央视《经典咏流传》

与相差100岁的5个00后合唱《三字经》

本报讯(记者张鸿雨)3月30日晚8点档,央视综合频道《经典咏流传》第二季第六期节目中,郟县姚庄回族乡小张庄张布郎自然村117岁老人张学礼与台风少年团合唱《三字经》,张学礼老人与年龄相差100岁的5个00后带领众人重温经典。

《经典咏流传》是央视综合频道精心制作推出的文化音乐节目。节目秉承“和诗以歌”形式,将传统诗词经典与现代流行音乐相融合,让观众在音乐中领略诗词之美、发现传统文化深层价值,让流传千百年的诗词歌赋在音乐中焕发新的生命力,一经播出便广受好评。

“人之初,性本善,性相近,习相远……”

这是张学礼老人铭记了100多年的经典。节目中,老人先是完整地台风少年团成员熟练吟诵了《三字经》,并向大家款款讲述了自己少年时学习《三字经》《诗经》《论语》《大学》《孟子》等传统经典的经历。随后在美妙音乐伴奏下,老人与众人一起合唱了流行音乐《三字经》。

节目播出期间,不断播放张布郎村头老竹园内传统饅首制作场面、陡沟河畔手工剪纸和金镶玉艺人劳作场景及古皂角树下国学班孩子尽情玩耍的温馨现场。受节目组邀请,张学礼老人现场书写了三字经几个繁体毛笔字。虽说年事已高,但老人在录制节目期间一直精神矍铄、思维敏捷、笑容可掬。

“昨天晚上,父亲也看电视了,村里人都都看了。父亲非常高兴,我们老百姓也都很开心,谢谢大家对我父亲的关心,他很好,希望大家来姚庄喝茶。”3月31日下午,张学礼的三女儿张院在电话里说。

郟县人文史源远流长,福寿文化底蕴深厚,被称为“中国长寿之乡”,成功入选“千年古县”“全国百佳乡村旅游目的地”,仰韶文化、龙山文化、三苏文化在此交汇,拥有浓郁的文化氛围和良好的文化资源。该县姚庄回族乡总人口10260人,90岁以上老人就有67位,80岁以上老人256位。3月14日至15日,《经典咏流传》节目组在张布郎自然村进行了录制工作。



开展送戏下乡扶贫慰问演出

3月30日下午,平煤股份一矿豫剧团在鲁山县张良镇朱马沟村开展送戏下乡扶贫慰问演出。

为丰富农村精神文化生活,助力我市脱贫攻坚工作,平煤股份一

矿驻该村工作队专门邀请一矿豫剧团到该村开展送戏下乡扶贫慰问活动,为村民连送3天大戏,让村民在家门口过戏瘾。

本报记者 牛智广 摄

限行公告

省道S231(金孟线)鲁山鲁梁路口至宝丰交界公路升级改造,需要对部分车辆进行限行,具体车辆限行绕行情况如下:

- 一、限行车辆:限高2.8米(含2.8米)以上车辆限载10T(含10T)以上车辆
 - 二、限行时间:2019年4月1日至2019年9月30日
 - 三、绕行路线:原经S231线鲁山至宝丰方向行驶的车辆:绕行鲁梁路、G207鲁山至石龙区方向;原经S231线宝丰至鲁山方向行驶的车辆:绕行G207线、平宝快速通道至S242线鲁平大道。
- 平顶山市公安局交通管理支队
平顶山市公路管理局
2019年4月1日